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ACTA No. 34-2021.  En la Ciudad de Guatemala, en modalidad virtual a través 

del link https://meet.google.com/axo-cdzj-exr, siendo las 15:00 horas del 11 

de noviembre de 2021, se encuentran reunidos los miembros integrantes de este 

cuerpo colegiado: Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano; Doctor 

Marvin Roberto Salguero Barahona, Vocal I; Doctora Gricelda Lily Gutiérrez 

Álvarez, Vocal II, Bachiller Carmen Aracely García Pirique, Vocal IV; Perito 

Agrónomo Mynor Fernando Almengor Orenos, Vocal V y el Ingeniero Agrónomo 

Walter Arnoldo Reyes Sanabria, Secretario Académico de este órgano colegiado, 

con el objeto de celebrar sesión ordinaria convocada para tal efecto, dejando 

constancia de lo siguiente: 

 

PRIMERO. Comprobación del quórum y apertura de sesión. 

 

El Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano de la Facultad de 

Agronomía, en la calidad con la que actúa, quien preside la presente sesión, 

procede a comprobar el quórum de integración de Junta Directiva, con el 

propósito de calificar si ha lugar a la celebración de la presente sesión y si, 

habiendo comprobado la asistencia de 06 de sus integrantes, procede a declararla 

abierta y a dar inicio a la misma.  El Ingeniero Agrónomo Jorge Mario Cabrera 

Madrid, Vocal III, no participó. 

 

SEGUNDO. Conocimiento y aprobación de agenda  

 

El Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano de la Facultad de 

Agronomía, quien preside la presente sesión, somete a consideración de Junta 

Directiva, para su modificación o aprobación la siguiente agenda: 

 

3º. Ratificación del Acta 33-2021 

 

4º.  Informes 

 

5º.  Audiencias 

 

6º. Solicitudes  
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7º. Solicitudes de contratación de Profesores Interinos de las diferentes 

Subáreas de la Facultad de Agronomía, correspondiente al Primer 

Semestre de 2022. 

 

8º. Solicitudes de contratación de Auxiliares de Cátedra I y II de las diferentes 

Subáreas de la Facultad de Agronomía, correspondiente al Primer 

Semestre de 2022. 

 

9º. Varios 

  

10° Cierre de la reunión. 

 

Los miembros de Junta Directiva, entraron a aprobar la presente agenda. 

 

TERCERO:   Ratificación del Acta 33-2021 

 

El señor Decano de la Facultad de Agronomía somete a consideración de la Junta 

Directiva la ratificación de lo conocido, tratado, discutido y acordado, cuyo 

contenido se asienta en el acta que se identifica con el número 33-2021 de fecha 

04 de noviembre de 2021. 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

Ratificar el contenido de lo asentado en el Acta 33-2021 de fecha 4 de noviembre 

de 2021. 

 

CUARTO: Informes 

 

4.1 El Señor Decano, Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, 

informa lo siguiente:  

 

4.1.1 La Ejecución del presupuesto 2021, ha requerido de mucho esfuerzo 

derivado de las normas de cierre, la analista de personal ha retrasado 

muchos procesos, principalmente en el pago de salarios de programas 

autofinanciables y escuelas de vacaciones, pero hoy se lograron solventar.  
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El día de mañana los integrantes del CSU, estaremos en Izabal, 

inaugurando dos edifico del Centro Universitario de ese departamento. 

  

El viernes 19 de noviembre a las 10:00 horas se realizará la entrega de las 

certificaciones de acreditación de las carreras de SPA y RNR. 

  

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

Agradecer al Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano, la información 

proporcionada. 

 

4.2 El Señor Secretario Académico, Ingeniero Agrónomo Walter 

Arnoldo Reyes Sanabria, informa lo siguiente:  

 

4.2.1 Informa que, al 05 de noviembre de 2021, no se inscribieron planillas 

para la elección de la Comisión de Evaluación Docente de la Facultad 

de Agronomía. 
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La Junta Directiva, luego de entrar a conocer el informe presentado por el 

Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria, ACUERDA: 

 

a. Darse por enterada. 

 

b. Instruir al Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria, Secretario 

Académico, para que presente una nueva convocatoria para la Elección de 

la Comisión de Evaluación Docente de la Facultad de Agronomía, para ser 

conocida en la primera reunión de 2022. 
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4.2.2 Que con fecha 09 de noviembre del presente año, le solicitó al 

Licenciado Luis Fernando Cordón Lucero, Director de Asuntos 

Jurídicos de la Universidad de San Carlos de Guatemala, apoyo 

necesario, para que la Ingeniera Agrónoma Yasmin Geovanna 

Silvestre Hernández y Licenciada Silvia Corina Pérez Sánchez, tomen 

posesión de los cargos como profesoras interinas que este Órgano 

Colegiado autorizó en fechas anteriores. 

 

Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

Darse por enterada. 
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4.2.3 Que recibió el Punto SÉPTIMO, inciso 7.6 del Acta No. 47-2021 de 

sesión ordinaria celebrada por el Consejo Superior Universitario el 27 

de octubre de 2021. 
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La Junta Directiva, tomando en cuenta que esta Unidad Académica, en las 

fechas indicadas, estará desarrollando exámenes de recuperación, 

ACUERDA:  

 

Darse por enterada. 
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QUINTO:  Audiencias  

 

5.1 Citar en audiencia al Ing. Álvaro Hernández, el día 11 de noviembre 

del 2021 a las 16:00 horas, para que informe sobre su comportamiento 

en la impartición de la clase del curso de Manejo Integrado de Plagas 

que aparece en el video indicado (a través del enlace: 

https://meet.google.com/axo-cdzj-exr). 

 

El Ingeniero Agrónomo Álvaro Gustavo Hernández Dávila, inicia diciendo: “En 

referencia a lo que sucedió y que se aprecia en ese video, quiero contarles que en 

la vida personal uno como padre puede hacerle reflexionar a los hijos y puede ser 

que lo tomen a mal o de otra manera y como profesor uno debe llamarle la 

atención en casos necesarios a los estudiantes, para que se inserten en el proceso 

de aprendizaje, porque no solo es el profesor el que sabe, si no que interactúa con 

el estudiante y estos  a veces tiene problemas para comunicarse y ese es el 

llamado de atención ahí, no sé si ustedes le ven problema a eso, porque yo soy 

quien planifica y ordena la clase y dirijo la orquesta por decirlo así.” 

 

La Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez expresó lo Siguiente: “A mí, el video me 

llegó por varios medios, por ejemplo, me lo enviaron profesionales que están fuera 

de la Universidad y hay muchos comentarios y si bien es cierto que uno como 

profesor tiene que buscar la participación de los estudiantes, hacer intercambios 

de opinión estoy de acuerdo, pero no estoy de acuerdo en la forma que te diriges a 

ellos ya que me enviaron videos de otras facultades donde también se dirigen de 

forma irrespetuosa a los estudiantes y pensé que no me gustaría que pasara lo 

mismo en la Facultad, porque eso es desprestigiar a esta casa de estudios.  A 

veces preocupa que la participación del estudiante no es la que uno espera, pero 

en este caso que tu admites que ese video es efectivamente de tu clase y que te 

dirigiste de esa forma a los estudiantes, eso no es correcto. Ahí hay misoginia, 

machismo y otras situaciones inadecuadas, por lo que hay que hacer un llamado 

a la reflexión para que no lleguemos a nivel de los videos de otras unidades 

https://meet.google.com/axo-cdzj-exr
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académicas, tu no dijiste palabras obscenas, pero no es la forma de dirigirse a los 

estudiantes.  Por ejemplo, yo en mi clase exijo mucho respeto, a mi jamás me han 

faltado el respeto, aunque algunos pierden, pero no me faltan al respeto y esa 

doble vía de respeto debe mantenerse.  Imagínate que alguien te levante la voz y 

vengas a pedir acciones para que te respeten, como te vamos a apoyar, entonces 

a mí no me parece la forma en que te diriges a los estudiantes”. 

 

El Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona indicó lo siguiente “En el mismo 

orden de ideas, si bien el profesor coordina la clase, la forma de dirigirse a los 

estudiantes no es la más adecuada, porque hacerlo de esa forma puede ser un 

lenguaje ofensivo hacia ellos, el estudiante podría no responder derivado a que 

tenga problemas de conexión o de otro tipo y eso debe comprenderse. Imaginemos 

que alguien se refiera de la misma forma al profesor no lo veríamos bien, por eso 

hay que ubicarse en ambos lados, de lo contrario usted está abriendo la brecha 

para que le falten el respeto.  La motivación al estudiante puede hacerse de otra 

forma y no con las palabras que usted lo hace, y eso es lo que nos preocupa ya 

que atenta en contra de la armonía, máximo que seguimos con el tema de 

virtualidad y conocemos las condiciones del estudiante y del profesor, por lo que 

le recomiendo no crear un clima de agresividad. Únicamente, gracias.” 

 

El Estudiante Mynor Fernando Almengor Orenos, expreso lo siguiente: “A 

nosotros nos llegó ese video como tal, lo analizamos y no nos parece la forma de 

dar clases, admiro que el Ingeniero Álvaro Hernández, encienda su cámara, 

interactúe con el estudiante, pero el segundo estudiante le contesta con un tono 

bajo, eso genera su disgusto y le responde de forma no correcta hasta misógina se 

puede decir, lo que denota que pueden tenerle miedo al profesor, le contestan no 

con la certeza debida.  Ese video estuvo en varios grupos de WhatsApp y como 

sector estudiantil nos preocupa, ya que ningún estudiante la faltó al respeto y si 

se lo faltaran a Usted, puede también venir acá a Junta Directiva en donde 

también podemos hacer un procedimiento en contra del estudiante, incluso aquí 

tenemos reglamentos para mantener el respeto , yo quiero sugerirle al Ingeniero, 

que si el estudiante no le responde puede ser por múltiples factores por lo que 

hay que hablar cómo controlar los impulsos, yo creo que el Ingeniero Álvaro se 

equivocó por lo que hay que sentar un precedente para que eso no se vuelva a 

repetir” 
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El Ingeniero Agrónomo Álvaro Gustavo Hernández Dávila expresó lo siguiente: 

“En el tema de educación virtual hay que ver lo positivo y es que en esta 

modalidad virtual no hay un reglamento que le indique al estudiante como 

participar, esta educación en línea es una dinámica en donde estudiantes y 

profesores pueden interactuar de forma diferente al espacio presencial.  Hay 

varias generaciones de educación virtual, una de ellas se caracteriza por el uso de 

internet y computadoras donde profesor y alumno interactúan, lo que requiere 

que se orienten los proceso pro los cuales se informa y comunica o resuelven 

dudas, lo que requiere de alta concentración del estudiante, por lo que la teoría 

indica que si no están dispuestos a concentrarse no deberían participar, por lo 

que, el que no pueda hacerlo debe quedar fuera del proceso, es como un niño 

autista que se le habla y oye pero no responde. También se necesita alta voluntad 

de participación en los trabajos científicos y de grupo, además, se requiere alta 

responsabilidad y compromiso e interés en el curso. Entonces si el estudiante 

solo se conecta, pero se va a comer o hace otras actividades o graba la charla o el 

video, así como hicieron en este caso del curso que imparto, no aprenden nada, 

no están interactuando, sino solo generando pérdida de tiempo, no interactúan 

con el profesor, no hay concentración, no hay voluntad de trabajo, no hay 

participación, no responde cuando uno pregunta.  El agrónomo al egresar debe 

interactuar con trabajadores, ejecutores, etc., el agrónomo edifica, entonces por lo 

tanto como profesores es necesario verificar si en el proceso de enseñanza el 

estudiante comprendió y si no que se lo digan a uno, yo no comprendo y así 

hasta que se comprenda. Yo uso técnica como la proyección de videos, pero al 

preguntarles sobre el tema, no responden o que no estaban poniendo atención, 

claro, comprendo que a veces no tienen equipo, no tienen micrófono o hay mala 

conexión, pero muchas veces solo los graban para verlos después. Es triste que 

no haya interacción, no hay reglamentos que regulen que se conecten y sean 

responsables tal como lo hacemos los profesores, porque si el profesor no se 

conecta, el estudiante si hace la denuncia con las autoridades y por qué cuando 

el estudiante se desconecta, no está presente, no es responsable, no participa, no 

se conecta, etc. no hay problema, ¿en esos casos que puede hacer el profesor? 

Entonces yo lo que hago es llamarles la atención porque solo así comprenden las 

cosas.  Yo no vacilo en llamarle la atención a un estuante, porque mi intención no 

es quedar bien con alguien o con un sector, lo que necesito es saber que lo que 

enseño se comprende, si se analiza a través de la participación, pero eso no se 

logra, máximo en este pensum en donde se gana por créditos y no le dan la 
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importancia al valor de la comunicación, cuando los jóvenes se gradúen deben 

comunicarse en nuestro ambiente ya que el agrónomo es comunicativo y 

participativo a donde quiera que valla. Por lo tanto en el sistema virtual que 

estamos, hacemos gente pensante pero muda porque no hablan, no se expresan, 

imaginen que de 60 estudiantes que tuve en ese curso de MIP, uno solo no 

contestó, quizá como dice Marvin, talvez no es la forma, pero pongo la analogía de 

un padre cuando le habla a sus hijo, pude hacerlo con buenos tonos, así como el 

profesor al estudiante, pero ellos deben responder, pero en este caso que no hay 

uno solo que responda es el acabose, porque como profesor estamos tratando de 

ser puntuales, de responder a los horarios, de enseñar para que el estudiante se 

comunique e interactúe, pero si le preguntan a cualquier profesor les dirá lo 

mismo”. 

 

La Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez expresó lo siguiente: “ Yo al igual que 

tú también doy clases, pero toda la capacitación que hemos recibido nos permite 

hacer más dinámicas en clase, por ejemplo los estudiantes están 8 horas en sus 

computadoras o teléfonos y no están acostumbrados porque son jóvenes y es muy 

tedioso para ellos, si el profesor solo está hablando y de vez en cuando les hace 

una pregunta, entonces yo te recomiendo una serie de herramientas para que tu 

clase no sea aburrida, por ejemplo cada 20 minutos hay que hacer una dinámica, 

yo les pongo una que es Mentimeter, una que es de juegos de Nearpod que es de 

contestar preguntas e ir avanzando, después se les da una medalla, entonces a 

eso debemos recurrir para que haya interacción porque ellos se aburren y pueden 

dejar eso ahí, entonces debemos buscar la forma que participen porque ellos son 

jóvenes. Entonces en este caso yo lo que veo es que la forma en que te dirigiste a 

los estudiantes no es la adecuada ya que no se hizo de forma respetuosa.” 

 

El Ingeniero Agrónomo Álvaro Gustavo Hernández Dávila indicó “Les comparto 

que también hay cosas buenas, yo tengo muchos mensajes de estudiantes en 

donde me agradecen la enseñanza, en donde me indican que aprendieron y yo 

también uso diversas técnicas de aprendizaje en mis clases, hay exposiciones, 

conferencias, presentaciones, videos, visitas a empresas, etc. Hago lo posible por 

dinamizar mis cursos”. 

 

La Junta Directiva, luego de escuchar al Ingeniero Agrónomo Álvaro 

Hernández, ACUERDA: 
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a. Hacer un llamado a la reflexión al Ingeniero Agrónomo Álvaro Gustavo 

Hernández Dávila, de tal forma que no use un lenguaje ofensivo al 

momento de impartir sus clases, con la finalidad de lograr la atención de 

sus estudiantes. 

  

b. Recomendar al Ingeniero Agrónomo Álvaro Gustavo Hernández Dávila, 

buscar técnicas adecuadas para captar la atención de los estudiantes y 

lograr efectividad en el proceso de aprendizaje. 

 

c. Notifíquese.  

 

5.2 Conceder audiencia al estudiante Edgar Parada Villalta, registro 

académico 201603238, para el día 11 de noviembre a las 17:00 horas, 

a través del enlace https://meet.google.com/axo-cdzj-exr. 

  

El estudiante Edgar Parada Villalta, indica “El motivo de solicitar esta audiencia 

es para compartirles que hace algunos años con algunos compañeros iniciamos 

un proceso, para solicitar la entrega de un Doctorado Honoris Causa en memoria 

a Mario Arturo de León Méndez, Marco Antonio Caxaj Rodríguez y a Carlos Leonel 

Caxaj Rodríguez. Ustedes pueden ver en la presentación que estoy compartiendo 

en pantalla,  que en el punto QUINTO de solicitudes del ata 06-2019 en el inciso 

5.2, está la solicitud que ingresamos cuando yo era miembro de la asociación de 

estudiantes Robín García, a manera de resumen sabemos que Mario de León fue 

secuestrado el 24 de agosto del 89 por elementos de la policía y la G2, él era parte 

de la Asociación de Estudiantes Universitarios, fue torturado y a la fecha no 

sabemos el paradero de su cuerpo, fue auxiliar de la Facultad de Agronomía, le 

decían El Control, porque al parecer era muy inteligente.  

 

Marco Antonio Caxaj era Perito Agrónomo, estudiante de la Facultad, activista y 

promotor social, defensor de los derechos, fue víctima de la policía y desaparecido 

forzadamente, en el edificio T-9 hay una placa, en el auditórium héroes y mártires 

Luego tenemos a Carlos Leonel Caxaj, el también luchó por la justicia en 

Guatemala, Era seleccionado de fut bol en Antigua, estudió en EFPEM, era 

profesor de institutos, también era profesor de enseñanza media en matemática, 

estudiante y catedrático también de nuestra Facultad. 

https://meet.google.com/axo-cdzj-exr
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Cuando nosotros integramos la solicitud, iba un compendio en donde estaba toda 

su biografía, fotografías y Junta Directiva acordó aprobar la solicitud y darle 

tramite a la comisión específica del Consejo Superior Universitario, sin embargo, 

el proceso quedó estancado y ya no supe nada, yo estuve preguntando y de una 

secretaria a otra se tiraban la chibolita, que se fue para acá, que estuvo acá, que 

está allá, en fin. 

 

Pero también dentro de lo que aprobó Junta Directiva, estaba solicitar a la 

Asociación de Estudiantes, entregar el expediente con toda la información, lo que 

ya se hizo, pero tenemos el problema que la información está en la oficina de la 

Asociación el en edificio T-9, no la tengo completa, pero puedo hablar con los 

familiares en caso que ustedes lo consideren pertinente, creemos que según los 

normativos de la Universidad, este título se les puede dar de acuerdo al inciso 

que dice: Haber mostrado especial interés por el pueblo de Guatemala, 

contribuyendo de manera eficaz a su elevación cultura y demostrar que se 

realizaron actividades ejecutoras de beneficio social. 

 

Aquí pueden ver una foto de quienes eran vocales de ese entonces, la presidenta 

de la asociación y los hijos de la Ingeniera Carla Caxaj que también es de la 

Facultad de Agronomía, acá están las dos hijas y la esposa de Mario, esta es mi 

exposición y como solicitudes puntuales queremos que se den por enterados que 

se va a continuar con el proceso y solicitar su apoyo vía Secretaría Académica, 

para cualquier trámite que se requiera hacia el Consejo Superior Universitario.  

También tengo programado hacer una reunión con los representantes de la 

Facultad de Agronomía en el Consejo Superior Universitario, para que los 4 

estemos enterados del procedimiento y lo enviemos en conjunto para que no se 

vea solo como una propuesta de Eduardo Villalta, sino que, de la Facultad de 

Agronomía y que la llevemos en colectividad como nos hemos caracterizado 

siempre. 

 

Los familiares cuando se enteraron del inicio del proceso, fue muy fuere para 

ellos, por el contexto social y político que esto conlleva y lo agradecían mucho, 

pero es preocupante que se haya estancado por dos años, pero a veces así 

funciona nuestra Universidad, pero buscamos agilizar en esta ocasión y 
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esperamos la aprobación del Consejo Superior universitario. Agradezco su 

atención.”  

 

La Junta Directiva, luego de escuchar al estudiante Edgar Parada Villalta, 

registro académico 201603238, ACUERDA: 

 

a. Instruir al Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria, Secretario 

Académico de esta Facultad, para que certifique el punto 5.2 del acta 6-

2019 que contiene el acuerdo de Junta Directiva que expresa “a) Aprobar 

la presente solicitud, para que continúe con el trámite ante la Comisión 

Específica del Consejo Superior Universitario, de la Universidad de San 

Carlos de Guatemala, con base al artículo 5 (distinciones).  b) Solicitar a la 

Junta Directiva de la Asociación de Estudiantes de Agronomía, 

documentos de soporte de la presente solicitud.”, el que deberá trasladar a 

los representantes de comunidad agronómica ante el CSU y a los 

integrantes de esta Junta Directiva, con la finalidad de que se realicen las 

estrategias para que esta propuesta sea retomada por la comisión 

específica del CSU, en la concesión de Doctorados Honoris Causa, por la 

Universidad de San Carlos de Guatemala. 

 

b. Notifíquese. 

 

SEXTO: Solicitudes  

 

6.1 Los estudiantes Gustavo Adolfo Noguera Mota, registro académico 

200817456; Ivan Igor Peralta Morales, registro académico 

200723307; Cristopher David Molina Sique, registro académico 

201703570; Álvaro Eleazar Cuc Cacao, registro académico 

201122065; Gilbert André García Flores, registro académico 

201804230 y Javier Eduardo Ajquill Rodríguez, registro académico 

201015507; solicitan asignación del curso de Hidráulica, en el 

Segundo Semestre de 2021. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

a. Denegar por extemporáneo e improcedente. 
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b. El presente acuerdo es de transcripción inmediata. 

 

c. Notifíquese 

6.2 Solicitud de aval del Convenio de Cooperación Técnica entre la 

Facultad de Agronomía de la Universidad de San Carlos de Guatemala 

–FAUSAC- y el Grupo Interinstitucional de Monitoreo de Bosques y 

Uso de la Tierra –GIMBUT-  
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La Junta Directiva al entrar a conocer el Convenio de Cooperación Técnica, 

presentado por el Ingeniero Agrónomo Alexander Asencio González; 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar al Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano de la 

Facultad de Agronomía, para que suscriba el Convenio de Cooperación 

Técnica entre la Facultad de Agronomía de la Universidad de San Carlos de 

Guatemala –FAUSAC- y el Grupo Interinstitucional de Monitoreo de 

Bosques y Uso de la Tierra –GIMBUT-. 

 

b. Trasladar el presente acuerdo a la Unidad de Vinculación y Gestión de 

Recursos –UVIGER- y a la Decanatura, para su conocimiento y efectos 

consiguientes.  
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c. El presente acuerdo es de transcripción inmediata.  

 

d. Notifíquese. 

 

6.3 Solicitud de aval de la Carta de Entendimiento entre la Facultad de 

Agronomía de la Universidad de San Carlos de Guatemala –FAUSAC- y 

Centro Agronómico Tropical de Investigación y Enseñanza –CATIE- 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 0101231 
 

 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 0101232 
 

 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 0101233 
 

 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 0101234 
 

 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 0101235 
 

 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 0101236 
 

 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 0101237 
 

 

 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 0101238 
 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la Carta de Entendimiento, 

presentada por el Ingeniero Agrónomo Alexander Asencio González; 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar al Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano de la 

Facultad de Agronomía, para que suscriba la Carta de Entendimiento entre 

la Facultad de Agronomía de la Universidad de San Carlos de Guatemala       

–FAUSAC- y Centro Agronómico Tropical de Investigación y Enseñanza            

–CATIE-. 
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b. Trasladar el presente acuerdo a la Unidad de Vinculación y Gestión de 

Recursos –UVIGER- y a la Decanatura, para su conocimiento y efectos 

consiguientes.  

 

c. El presente acuerdo es de transcripción inmediata. 

 

d. Notifíquese.   

6.4 El Estudiante Luis Eduardo Pineda Mutzutz, registro académico 

200822131, solicita se le asigne el curso de Introducción a la 

Fitopatología (con su laboratorio), en el segundo semestre de 2021. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

a. Denegar por extemporáneo e improcedente.  

 

b. El presente acuerdo es de transcripción inmediata. 

 

c. Notifíquese 

 

 

 

 

6.5 El Ingeniero Agrónomo Miguel Estiven Mansilla Del Cid, Secretario 

Adjunto, solicita la aprobación del proceso de “Adquisición de Equipo 

de Cómputo”, el cual asciende a cuatrocientos trece mil seiscientos 

noventa y un quetzales (Q.413,691.00) 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

a. Informar al Ingeniero Agrónomo Miguel Estiven Mansilla Del Cid, 

Secretario Adjunto, que se aprueba la adjudicación de compra de equipo 

de cómputo a la Empresa DATAFLEX, S.A., por un monto total de 

CUATROCIENTOS TRECE MIL SEISCIENTOS NOVENTA Y UN 

QUETZALES (Q.413,691.00), según Acuerdo de Decanato No. 24-2021, 

para continuar con el proceso de “Adquisición de Equipo de Cómputo”.  

 

b. Este acuerdo es de transcripción inmediata.  

 

c. Notifíquese. 
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6.6 La Estudiante Jennifer Lisbeth Canahuí Cruz, registro académico 

201845872, estudiante regular del Centro Universitario de Baja 

Verapaz, CUNBAV, solicita poder asignarse dos cursos en Escuela de 

Vacaciones de Diciembre-2021, de esta Facultad. 

 

 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

a. Autorizar a la Estudiante Jennifer Lisbeth Canahuí Cruz, registro 

académico 201845872, estudiante regular del Centro Universitario de Baja 

Verapaz, CUNBAV, la asignación de los cursos de Conservación de Suelo y 

Agua e Hidráulica en Escuela de Vacaciones de Diciembre-2021, de esta 

Facultad. 
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b. Trasladar el presente acuerdo al Coordinador de Escuela de Vacaciones 

Diciembre-2021, Ingeniero Agrónomo Pedro Peláez Reyes, para su 

conocimiento y efectos. 

 

c. Instruir al Secretario Académico, para que informe a los estudiantes que 

este tipo de solicitudes deben trasladarse directamente al Coordinador de 

Escuela de Vacaciones para los efectos correspondiente.   

 

 

6.7 El Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento 

de Informática, presenta informe relacionado al caso del Estudiante 

Luis Carlos Pérez Julián, registro académico 201902699, para dar 

respuesta al Punto SÉPTIMO, inciso 7.7 del Acta 31-2021. 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

a. Autorizar al Estudiante Luis Carlos Pérez Julián, registro académico 

201902699 las adiciones de los cursos Topografía 2, Módulo de 

Producción de Granos Básicos y Herramientas Gerenciales Introductorias, 

correspondientes al segundo semestre de 2021. 

 

b. Trasladar el presente acuerdo a la Unidad de Control Académico para los 

efectos correspondientes. 

 

c. Notifíquese.  

 

6.8 Solicitud de autorización para cursar Economía Agrícola en Escuela 

de Vacaciones de diciembre-2021, presentada por el Estudiante Ivan 

Igor Peralta Morales, registro académico 200723307 
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La Junta Directiva, ACUERDA: 

 

a. Solicitar al Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez, Jefe del Departamento de 

Informática, emita dictamen sobre la solicitud presentada por el estudiante 

Iván Igor Peralta Morales, registro académico 200723307, el que deberá 

presentar a más tardar el día 22 de noviembre del 2021. 

 

b. El presente acuerdo es de transcripción inmediata.  

 

c. Notifíquese.  
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6.9 El Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento 

de Informática, consulta sobre el Normativo de Evaluación y 

Promoción Estudiantil de la Facultad de Agronomía. 
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La Junta Directiva, luego de entrar a conocer la consulta del Jefe del 

Departamento de Informática, ACUERDA:  

 

Informar al Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de 

Informática, que la nota mínima para aprobar los laboratorios, implícitamente 
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establece que estos deben ser aprobados para poder conformar la zona mínima de 

los cursos que se imparten en esta unidad académica.   

 

 

6.10 El Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria, Secretario 

Académico, informa que, en sesión de este Órgano de Dirección, 

celebrada el 14 de octubre de 2021, por unanimidad se tomó la 

decisión de no conocer el contenido de la Carta de Entendimiento 

entre la Facultad de Agronomía de esta Universidad y la Fundación 

para el Desarrollo Integral de Programas socio-económicos, FUNDAP; 

por lo que solicita se le informe en qué momento se debe conocer.  
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Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

Informar al Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria, que la Carta de 

Entendimiento entre la Facultad de Agronomía de esta Universidad y la 

Fundación para el Desarrollo Integral de Programas socio-económicos, FUNDAP- 

deberá presentarse en las primeras sesiones de este Órgano Colegiado, en el año 

2022. 

 

 

SÉPTIMO: Solicitudes de contratación de Profesores Interinos de las 

diferentes Subáreas de la Facultad de Agronomía, 

correspondiente al Primer Semestre de 2022. 

 

7.1 Subárea de Ciencias Biológicas 

 

El Ingeniero Agrónomo Luis Rodolfo Montes Osorio, Coordinador de la Subárea de 

Ciencias Biológicas, presenta nota de fecha 02 de noviembre de 2021, que a 

continuación se escanea: 
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La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por el Ingeniero 

Agrónomo Luis Rodolfo Montes Osorio, Coordinador de la Subárea de 

Ciencias Biológicas y con base a los artículos 3, inciso 3.3, artículos 11, 13 y 

15 del Reglamento del Personal Académico fuera de carrera. ACUERDA: 

 

1)Nombrar al Ingeniero Agrónomo Edín Alejandro Gil Esturban, Registro de 

Personal No. 20050010, como Profesor Interino en la Subárea de Ciencias 

Biológicas, a partir del primero (01) de julio de 2022 al treinta (30) de junio de 

2022, en el horario de: 09:00 a 17:00 horas, de lunes a viernes, con un salario de 

Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, plaza No. 60, clasificación 210220 y 

partida presupuestal 4.1.02.2.13.011, con las siguientes atribuciones:   
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-Impartir el curso de Biología General 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Biología General 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Botánica Sistemática  

-Impartir 02 laboratorios del curso de Ecología General 

-Actualización docente 

-CAEPI (Coordinador) 

 

2)Nombrar al Ingeniero Agrónomo Camilo José Wolford Ramírez, Registro de 

Personal 20130170, como Profesor Interino de la Subárea de Ciencias Biológicas, 

a partir del primero (01) de enero de 2022 al treinta (30) de junio de 2022, de 

lunes a viernes; en el horario de 11:00 a 19:00 horas; con un salario de 

Q.11,688.00, bono mensual de Q.1,100.00, No. de plaza 61, clasificación 210220 

y partida presupuestal 4.1.02.2.13.011 con las siguientes atribuciones: 

 

-Impartir el curso de Biología General 

-Impartir 03 laboratorios del curso de Biología General 

-Impartir 02 laboratorios del curso de Ecología y Manejo de Malezas 

-Actualización docente 

-CAEPI 

-Actualización de programas de curso a créditos CLAR 

-Asesoría de tesis, asesoría de trabajos de investigación dentro del EPSA 

-Actividades de investigación Evaluación de seminarios de tesis y EPS 

 

3) Informar al profesor nombrado, que deberá atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se le solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de 

recibido dicho documento. 

 

7.2 Subárea de Matemática y Física 
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El Doctor Eugenio Oliverio Orozco y Orozco, Coordinador de la Subárea de 

Matemática y Física, presenta nota de fecha 02 de noviembre de 2021, que a 

continuación se escanea: 

 

 

La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por el Doctor Eugenio 

Oliverio Orozco y Orozco, Coordinador de la Subárea de Matemática y Física 

y con base a los artículos 3, inciso 3.3, artículos 11, 13 y 15 del Reglamento 

del Personal Académico fuera de carrera. ACUERDA: 

 

1)Nombrar al Doctor Gustavo Leonel Baeza Larios, Registro de Personal No. 

16681, como Profesor Interino, en la Subárea de Matemática y Física, a partir del 

primero (01) de enero del año dos mil veintidos (2022) al treinta (30) de junio del 

año dos mil veintidos (2022), de lunes a viernes, en el horario 10:00 a 13:00 y 

15:00 a 20:00 horas, con un salario mensual de Q. Q.11,688.00, bono mensual 

de Q.1,100.00, plaza No. ----, clasificación 210220 y partida presupuestal 

4.1.02.2.13.011, con las siguientes atribuciones:  
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-Impartir 01 sección del curso de Introducción a la Matemática “B”  

-Impartir 01 sección del curso de Introducción a la matemática “U” 

-Impartir 01 sección del curso de Física Aplicada “U” 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Introducción a la Matemática 

-Actividades de investigación (Evaluación de Seminarios de tesis y EPS) 

-Coordinación de cursos cortos 

-CAEPI (incluye participación en prueba específica de matemática) 

 

 

2)Nombrar a la Ingeniera Agrónoma Gloria Floridalma Coy Chuluc, como 

Profesora Interina, en la Subárea de Matemática y Física, a partir del nueve (09) 

de enero del año dos mil veintidós (2022) al treinta (30) de junio del año dos mil 

veintidós (2022), de lunes a viernes, en el horario de 07:00 a 11:00 horas, con un 

salario mensual de Q. Q.5,844.00, bono mensual de Q.550.00, plaza No. ----, 

clasificación 210220 y partida presupuestal 4.1.02.2.13.011, con las siguientes 

atribuciones:  

 

-Impartir 01 sección del curso de Introducción a la Matemática “D” 

-Impartir 01 sección del curso de Introducción a la matemática “A” 

 

3) Informar al profesor nombrado, que deberá atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se le solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de 

recibido dicho documento. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por el Doctor 

Eugenio Oliverio Orozco y Orozco, Coordinador de la Subárea de Matemática 

y Física y con base a la sentencia dictada por el juzgado Octavo de Trabajo y 

Previsión Social del Departamento de Guatemala, ACUERDA: 

Nombrar al Ingeniero Agrónomo Carlos Humberto Godínez Orozco, Profesor 

Interino, de la Subárea de Matemática y Física, período del primero (01) de enero 

del año 2022 al treinta (30) de junio del 2022, de lunes a viernes, en el horario de 

07:00 a 15:00 horas,  con un salario de Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, 
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No. de plaza 62, clasificación 210220, partida presupuestaria 4.1.02.2.13.011, 

con la siguiente carga académica: 

-Impartir 01 sección del curso de Introducción a la Matemática “C” 

-Impartir 01 sección del curso de Matemática II “U” 

-Impartir 01 sección del curso de Física General “U” 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Introducción a la Matemática 

-Actividades de investigación (Evaluación de Seminarios de tesis y EPS) 

-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades académicas 

en línea 

-CAEPI 

 

Informar al profesor nombrado, que deberá atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se le solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

7.3 Subárea de Ciencias Químicas 

 

El Licenciado Romeo Alfonso Pérez Morales, Coordinador de la Subárea de 

Ciencias Químicas, con nota de fecha 30 de octubre de 2021 y referencia CCQQ-

41-2021, que a continuación se escanea: 
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La Junta Directiva al conocer la solicitud firmada por el Licenciado Romeo 

Alfonso Pérez Morales, Coordinador de la Subárea de Ciencias Químicas y 

con base a los artículos 15 y  19 del Reglamento del Personal Académico 

fuera de carrera, ACUERDA: 

 

1)Nombrar al Licenciado Q.F. Julio Gerardo, Chinchilla Vettorazi, Registro de 

Personal No. 970064, como Profesor Titular VI, por 04 horas, en la Subárea de 

Ciencias Químicas, a partir del primero (01) de enero del 2022 al treinta (30) de 

junio del 2022, de lunes a viernes, en horario de 07:00 a 11:00 horas, con un 

salario mensual de Q.9,216.00, bono mensual de Q.  550.50, plaza No. 63, 

clasificación 210161 y partida presupuestal 4.1.02.2.13.011. 

 

-Impartir el curso de Química General I, sección “D” 

-Impartir el curso de Química General I, sección “C” 
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Informar al profesor nombrado, que deberá atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se le solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por el Licenciado 

Romeo Alfonso Pérez Morales, Q.B.M.A. Coordinador de la Subárea de 

Ciencias Químicas y con base a los artículos 3, inciso 3.3, artículos 11, 13 y 

15 del Reglamento del Personal Académico fuera de carrera. ACUERDA: 

 

2)Nombrar al Ingeniero Agrónomo José Ricardo Catalán Rodas, M. Registro de 

Personal No. 980149, como Profesor Interino “C” 6HD, en la Subárea de Ciencias 

Químicas, a partir del primero (01) de enero de 2022 al treinta (30) de junio de 2022, 

con un horario de 14:00 a 20:00 horas, de lunes a viernes, con un salario de 

Q.8,766.00, bono mensual Q.825.00, No. de plaza 64, clasificación 210220, partida 

presupuestaria 4.2.02.13.011, con las siguientes atribuciones: 

 

-Impartir el curso de Bioquímica sección “A” 

-Impartir el curso de Bioquímica sección “B” 

-Impartir el curso de Química General I 

-Actualización de programas de Química con créditos CLAR 

-cursos de Actualización docente 

 

3)Nombrar al Ingeniero Agrónomo Kelder Alexis Ortiz Cardona, como Profesor Interino 

“C” por 05 horas, Registro de Personal No. 20060158, en la Subárea de Ciencias 

Químicas, a partir del primero (01) de enero del año 2022 al treinta (30) de junio del 

año 2022, de lunes a miércoles de 14:00 a 20:00 y jueves de 13:00 a 20:00 horas, con 

un salario de Q.7,305.00, bono mensual Q.687.50, No. de plaza 65 , clasificación 

210220, partida presupuestaria, 4.02.2.13.011, con las siguientes atribuciones: -

Impartir los cursos de Química Orgánica  

 

-Impartir el curso de Manejo de Desechos Solidos 
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-Impartir laboratorio del curso de Manejo de Desechos Sólidos 

-Impartir el curso de Química General I 

 

4)Nombrar al Licenciado Walter Arnoldo de la Roca Cuéllar, M.A. Registro de Personal 

No. 20020176, como Profesor Interino “D”, por 04 horas, en la Subárea de Ciencias 

Químicas, partir del primero (01) de enero del año 2022 al treinta (30) de junio de 

2022, con un horario de 16:00 a 20:00 horas, de lunes a viernes, con un salario de 

Q.5,844.00, bono mensual Q.550.00, No. de Plaza 66, clasificación 210220, partida 

presupuestaria 4.2.2.13.011, con las siguientes atribuciones:   

 

-Impartir el curso de Química General II 

-Impartir el curso de Química Orgánica “U” 

 

 

Informar a los profesores contratados, que deberán atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se les solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

 

7.4 Subárea de Manejo de Suelo y Agua 

 

El Doctor Tomás Antonio Padilla Cámbara, Coordinador de la Subárea de Manejo de 

Suelo y Agua, presenta nota de fecha 02 de noviembre de 2021 y referencia MSA-085-

2021, que a continuación se escanea: 
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La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por el Doctor Tomás 

Antonio Padilla Cambara, Coordinador de la Subárea de Manejo de Suelo y 

Agua, y con base a los artículos 3, inciso 3.3, artículos 11, 13 y 15 del 

Reglamento del Personal Académico fuera de carrera. ACUERDA: 

 

a. Nombrar a la Ingeniera Agrónoma Romelia Margarita Asturias Hernández, 

Registro de Personal 20010078, como Profesora Interina, en la Subárea de 

Manejo de Suelo y Agua, a partir del primero (01) de enero del año dos mil 

veintidós (2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de 

lunes a viernes 12:00 a 20:00 horas, con un salario de Q.11,688.00, bono 

mensual de Q.1,100.00, plaza no. 86, clasificación 210220 y partida 

presupuestaria 4.1.02.2.14.011, para que atienda dentro de sus 

atribuciones lo siguiente: 

 

-Impartir 01 sección del curso de Climatología “U” 
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-Impartir 01 sección del curso de Conservación de Suelo y Agua 

-Impartir 01 sección del curso Diagnóstico de los Recursos Naturales y Ambiente 

-Impartir 01 sección del curso de Gestión integrada de los Recursos Hídricos 

-Supervisar a estudiantes de EPS 

b. Nombrar al Ingeniero Agrónomo Félix Rocael Martínez Gómez, Registro de 

Personal 20151577, como Profesor Interino, de la Subárea de Manejo de 

Suelo y Agua, a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidos 

(2022) al treinta  (30) de junio del año dos mil veintidos (2022), de lunes a 

viernes, en el horario de 18:00 a 20:00 horas, con un salario de 

Q.2,922.00, bono mensual Q. 275.00, No. de plaza 98, clasificación 

210221, partida presupuestal 4.1.02.2.14.011, para que atienda dentro de 

sus atribuciones lo siguiente:  

 

-Impartir 01 sección del curso de Hidrología 

-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades 

académicas en línea 

 

c. Nombrar a la Ingeniera Agrónoma Ana Celena Carías Sánchez, Registro de 

Personal 980746, como Profesora Interina, de la Subárea de Manejo de 

Suelo y Agua, a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidos 

(2022) al treinta  (30) de junio del año dos mil veintidos (2022), de lunes a 

viernes, en el horario de 16:00 a 18:00 horas, con un salario de 

Q.2,922.00, bono mensual Q. 275.00, No. de plaza 99, clasificación 

210221, partida presupuestal 4.1.02.2.14.011, para que atienda dentro de 

sus atribuciones lo siguiente:  

 

-Impartir 01 sección del curso de Calidad del Agua “U” 

-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades 

académicas en línea 

 

Informar a los profesores contratados, que deberán atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se les solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 
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Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

 

7.5 Subárea de Ciencias Forestales y Ambientales 

 

La Doctora Gricelda Lily Gutiérrez, Coordinadora de la Subárea de Ciencias 

Forestales y Ambientales, presenta nota de fecha 03 de noviembre de 2021 y 

referencia CFA-49-2021 que a continuación se escanea: 
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La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por la Doctora Gricelda 

Lily Gutiérrez Álvarez, Coordinadora de la Subárea de Ciencias Forestales y 

Ambientales y con base a los artículos 3, inciso 3.3, artículos 11, 13 y 15 del 

Reglamento del Personal Académico fuera de carrera. ACUERDA: 

 

a. Nombrar a la Ingeniera Agrónoma Mónica Lisett Aldana Aguilar, Registro 

de Personal No. 20040184, como Profesora Interina, en la Subárea de 

Ciencias Forestales y Ambientales, a partir del primero (01) de enero del 

año dos mil veintidos (2022) al treinta (30) de junio del año dos mil 

veintidos (2022), de lunes a viernes, en horario de 12:00 a 20:00 horas, 

con un salario mensual de Q.11,688.00, bono mensual de Q.1,100.00, 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 0101289 
 

plaza No. 87, clasificación 210220 y partida presupuestal 4.1.02.2.14.011, 

con las siguientes atribuciones:   

 

 

 

 

 

 

-Impartir el curso de productos de Segunda Transformación 

-Impartir 01 sección del Módulo Prácticas Ambientales 

-Impartir 01 laboratorio de Evaluación de Impacto Ambiental 

-Impartir 01 laboratorio de Conflictos Ambientales 

-Supervisión de estudiantes de EPS 

-Actividades de Investigación (Evaluación de seminarios de tesis, EPS y exámenes 

privados de IIAF) 

-Asesoría de tesis, asesoría de trabajos de investigación dentro del EPSA 

-Actualización docente, uso de plataformas virtuales y actividades en línea 

 

b) Nombrar a la Ingeniera en Industrias Agropecuarias y Forestales Evelyn 

Gabriela Tánchez Castellanos de García, Registro de Personal 20150452, como 

Profesora Interina de la Subárea de Ciencias Forestales y Ambientales, a partir 

del primero (01) de enero del año veintidós (2022) al treinta (30) de junio de 2022, 

de lunes, miércoles y viernes de 12:00 a 20:00 horas; martes de 07:00 a 11:00 y 

de 14:00 a 18:00 horas; jueves de 07:00 a 12:00 y de 16:00 a 19:00 horas, con 

un salario de Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza 88, 

clasificación 210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.011, con las siguientes 

atribuciones: 

 

-Coordinación del Módulo Procesamiento Primario de Productos Agrícolas 

-Impartir el curso de Tecnología de la Madera 

-Impartir laboratorio del curso de Tecnología de la Madera 

-Impartir el curso de Mercadeo de Productos Agropecuarios 

-Impartir sección única de Etica y Vida Universitaria 

-Asesoría de tesis, asesoría de trabajos de investigación del EPSA 
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Informar a los profesores contratados, que deberán atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se les solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

7.6 Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas 

 

El Doctor Gregorio Amílcar Sánchez Pérez, Coordinador de la Subárea de Manejo y 

Mejoramiento de Plantas, presenta nota de fecha 03 de noviembre de 2021 y 

referencia MMP-37-2021, que a continuación se escanea: 
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La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por la Doctor Gregorio 

Amílcar Sánchez Pérez, Coordinador de la Subárea Manejo y Mejoramiento 

de Plantas y con base al acta de Reinstalación 01173-2020-02710. 

CONFLICTO COLECTIVO 01173-2019-07642 SECRETARIO: JUZGADO 

PRIMERO PLURIPERSONAL DE TRABAJO Y PREVISION SOCIAL, con fecha 

Guatemala cinco (05) de marzo del año dos mil veinte (2020), firmada por la 

Juez Celina Esperanza Pérez García; Donald Humberto Coloma Manzo, 

Secretario y resolución emitida por la Sala Segunda de la Corte de 

Apelaciones de Trabajo y Previsión Social, con fecha Guatemala veinticuatro 

(24) de mayo del año dos mil veintiuno (2021). ACUERDA: 

a) Nombrar a la Ingeniera en Industrias Agropecuarias y Forestales Carmen Juan 

Andrès, Registro de Personal No. 20110198, como Profesora Interina, en la 

Subàrea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, a partir del primero (01) de enero 

del año dos mil veintidós (2022)  al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós 

(2022), de lunes a viernes de 07:00 a 15:00 horas, con un salario mensual de 
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Q.11,688.00, bono mensual, Q.1,100.00, no. de plaza 89, clasificación 210220 y 

partida presupuestal 4.1.02.2.14.011, con la siguiente carga académica 

 

-Impartir 01 sección del curso de Teoría de Calidad e Inocuidad de Productos 

Agroindustriales 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Teoría de Calidad e Inocuidad de Productos 

Agroindustriales 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Jugos, Pulpas y Bebidas 

-Impartir 01 sección del curso de Teoría de Jugos, Pulpas y Bebidas 

-Módulo de Procesamiento Artesanal de Frutas y Hortalizas 

 

Informar a los profesores contratados, que deberán atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se les solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por la Doctor Gregorio 

Amílcar Sánchez Pérez, Coordinador de la Subárea Manejo y Mejoramiento 

de Plantas y con base al acta de Reinstalación 01173-2020-02744. 

CONFLICTO COLECTIVO 01173-2019-07642 SECRETARIO: JUZGADO 

PRIMERO PLURIPERSONAL DE TRABAJO Y PREVISION SOCIAL, con fecha 

Guatemala cuatro (04) de marzo del año dos mil veinte (2020), firmada por la 

Juez Celina Esperanza Pérez García; Donald Humberto Coloma Manzo, 

Secretario y resolución emitida por la Sala Segunda de la Corte de 

Apelaciones de Trabajo y Previsión Social, con fecha Guatemala cuatro (04) 

de agosto del año dos mil veintiuno (2021); 

b)Nombrar a la  Licenciada en Zootecnia Silvia Corina Pérez Sánchez, Registro de 

Personal No.20170685,   como Profesora Interina, en la Subárea de Manejo y 

Mejoramiento de Plantas, a partir del primero (01) de enero del año dos mil 

veintidos (2022)  al  treinta (30) de junio del año dos mil veintidos (2022), en 

horario de lunes a viernes, en el horario de: 07:00 a 15:00 horas,  con un salario 

mensual de Q. 11,688.00, bono mensual de Q. 1,100.00, no. de plaza No. 90, 
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clasificación 210220 y partida presupuestal 4.1.02.2.14.011, con la siguiente 

carga académica: 

 

-Impartir 01 sección del curso de Teoría de Procesamiento de Productos Pecuarios 

(transformación I) 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Procesamiento de Productos Pecuarios 

-Impartir curso de Derivados de la leche 

-Impartir 01 sección del curso de Teoría de Tecnología de Alimentos 

-Impartir 01 sección del laboratorio del curso de Tecnología de Alimentos 

 

Informar a los profesores contratados, que deberán atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se les solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por la Doctor Gregorio 

Amílcar Sánchez Pérez, Coordinador de la Subárea Manejo y Mejoramiento 

de Plantas con base al acta de Reinstalación 01173-2020-

02852.SECRETARIO: JUZGADO PRIMERO PLURIPERSONAL DE TRABAJO Y 

PREVISION SOCIAL, con fecha Guatemala cuatro (04) de marzo del año dos 

mil veinte (2020),  firmada por la Juez Celina Esperanza Pérez García; 

Donald Humberto Coloma Manzo, Secretario y resolución emitida por la Sala 

Segunda de la Corte de Apelaciones de Trabajo y Previsión Social, con fecha 

Guatemala veintiséis (26) de abril de dos mil veintiuno (2021) 

 

c)Nombrar a la Ingeniera Agrónoma Yasmín Geovanna Silvestre Hernández, 

Registro de Personal No.20150445,   como Profesora Interina, en la Subárea de 

Manejo y Mejoramiento de Plantas, a partir del primero (01) de enero del año dos 

mil veintidos (2022)  al  treinta (30) de junio del año dos mil veintidos ( 2022), de 

lunes a jueves, en horario de 10:00 a 18:00 horas y viernes 07:00 a 15:00 horas, 

con un salario mensual de Q. 11,688.00 bono mensual de Q. 1,100.00, plaza No. 

91, clasificación 210220 y partida presupuestal 4.1.02.2.14.011. con la siguiente 

carga académica: 



 

   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 

                   SECRETARÍA ACADEMICA 
 
 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 0101295 
 

-Impartir 02 laboratorios del curso de Propagación de Plantas 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Ecofisiología de Plantas cultivadas 

-Supervisión de estudiantes del Ejercicio Profesional Supervisado 

 

Informar a los profesores contratados, que deberán atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se les solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

7.7 Subárea de Ingeniería Agrícola 

El Ingeniero Agrónomo David Haroldo Juárez Quim, Coordinador de la Subárea 

de Ingeniería Agrícola, presenta nota de fecha 03 de noviembre de 2021 y 

referencia PP-20-2021, que a continuación se escanea: 
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La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por el Ingeniero 

Agrónomo David Haroldo Juárez Quim, Coordinador de la Subárea de 

Ingeniería Agrícola, y con base a los artículos 3, inciso 3.3, artículos 11, 13 

y 15 del Reglamento del Personal Académico fuera de Carrera. ACUERDA: 

 

a)Nombrar al Ingeniero Agrónomo Renato Gerardo De León Ruiz, Registro 

 de Personal 20070252, como Profesor Interino de la Subárea de Ingeniería 

Agrícola, a partir del 01 de enero del año dos mil veintidós (2022) al 30 de junio 

del año dos mil veintidós (2022), de lunes a viernes, en horario de 08:00 a 16:00 

horas, con un salario Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza 92, 

clasificación 210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.011 con la siguiente carga 

-Impartir 01 sección del curso de Sistemas de Información Geográfica 

-Impartir 02 laboratorios del curso de Sistemas de Información Geográfica 

-Impartir 01 sección del curso de Hidráulica 

-Evaluación de seminarios de tesis, asesoría de trabajos de investigación dentro 

del EPSA 

-Coordinador administrativo Unidad de Sistemas de Información Geográfica 

(USIG) 

(i)Atención a estudiantes en el Centro de cómputo de USIG 

(ii)a estudiantes de TESIS /EPS´s 

iii)atención a proyectos de investigación 
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iv)atención a investigadores de la FAUSAC 

v)a Epesistas en la USIG en el manejo de bases de datos y SIG 

vi)elaboración de mapas temáticos 

vii)capacitación a profesionales externos (Maga, Fontierras, etc) 

-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades académicas 

en línea 

-Atención a estudiante de pasantía 

 

b)Nombrar al Ingeniero Agrónomo Jorge Andrés Robles Rivera, Registro de 

Personal 20040016, como Profesor Interino de la Subárea de Ingeniería Agrícola, 

a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidós (2022) al treinta (30) 

treinta de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes a viernes, en horario de 

12:00 a 20:00 horas, con un salario Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. 

de plaza 93, clasificación 210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.011, con la 

siguiente carga académica:  

-Impartir 01 sección del curso de Maquinaria y equipo agroindustrial 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Maquinaria y equipo agroindustrial 

-Impartir 01 sección del curso de Topografía I 

-Impartir 03 laboratorios del curso de Topografía 

-EPSA (04) asesorados 

-Evaluación de seminarios de tesis y/o reuniones académicas de EPS 

 

c)Nombrar al Ingeniero Agrónomo Erick Leonel Salvatierra, Registro de 

Personal 20141518, como Profesor Interino de la Subárea de Ingeniería Agrícola, 

a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidós (2022) al treinta (30) 

de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes a viernes, en horario de 11:00 

a 19:00 horas, con un salario Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de 

plaza 94, clasificación 210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.011, con la 

siguiente carga académica:  

 

-Impartir 01 sección del curso de Maquinaria y Mecanización Agrícola “U” 

-Impartir 03 laboratorios del curso de Maquinaria y Mecanización Agrícola 

-Impartir 02 laboratorios de Catastro 

-Impartir 01 laboratorio de Hidráulica 

-Evaluación de seminarios de tesis y/o reuniones académicas de EPS 
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-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades académicas 

en línea 

 

d)Nombrar al Ingeniero Agrónomo José Alfredo Suárez Urrutia, Registro de 

Personal 19990121, como Profesor Interino de la Subárea de Ingeniería Agrícola, 

a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidós (2022) al treinta (30) 

de junio del año dos mil veintidós (2022), los días lunes a miércoles, en horario de 

14:00 a 19:00 horas, con un salario Q.4,383.00, bono mensual Q.412.50, No. de 

plaza 97, clasificación 210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.011 con la 

siguiente carga académica: 

 

-Impartir 01 sección del curso de Teledetección en la producción agrícola 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Teledetección en la producción agrícola 

 

Informar a los profesores contratados, que deberán atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se les solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

7.8 Subárea de Protección de Plantas 

El Ingeniero Agrónomo Samuel Guadalupe Córdova Calvillo, Coordinador de la 

Subárea de Protección de Plantas, presenta nota de referencia PP.20-2021, que a 

continuación se escanea: 
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La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por el Ingeniero 

Agrónomo Samuel Guadalupe Córdova Calvillo, Coordinador de la Subárea de 

Protección de Plantas, y con base a los artículos 3, inciso 3.3, artículos 11, 

13 y 15 del Reglamento del Personal Académico fuera de carrera. ACUERDA: 

 

Nombrar al Ingeniero Agrónomo Carlos Humberto Vásquez González, Registro de 

Personal 20000120, como Profesor Interino, en la Subárea de Manejo de 

Protección de Plantas, a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidós 

(2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes a viernes 

10:00 a 18:00 horas, con un salario de Q.11,688.00, bono mensual de 

Q.1,100.00, plaza No. 95, clasificación 210220 y partida presupuestaria 

4.1.02.2.14.011, para que atienda dentro de sus atribuciones lo siguiente: 

 

-Impartir 05 laboratorios del curso de Entomología General 

-Impartir 02 laboratorios del curso de Microbiología Agrícola 

-Impartir ½ laboratorio de Protección Forestal 

-Asesoría de tesis y trabajos de investigación dentro del EPSA 

-Evaluación de seminarios de tesis y reuniones académicas de EPSA 

-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades académicas en 

línea 

 

Informar a los profesores contratados, que deberán atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se les solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

7.9 Subárea de Administración y Comercialización. 

 

El Doctor Virgilio Godinez, Coordinador de la Subárea de Administración y 

Comercialización, presenta nota de fecha 02 de noviembre de 2021 y referencia AC-

067-2021, que a continuación se escanea 
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La Junta Directiva al conocer la solicitud presentada por el Doctor Virgilio 

César Godínez Godínez, Subárea de Administración y Comercialización y 

con base a los artículos 3, inciso 3.3, artículos 11, 13 y 15 del Reglamento 

del Personal Académico fuera de carrera. ACUERDA: 

 

a)Nombrar al Ingeniero Agrónomo Byron Manuel Zúñiga Castillo, Registro de 

Personal No. 18289, como Profesor Interino, en la Subárea de Administración y 

Comercialización, a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidos 

(2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidos (2022), de lunes a viernes, 

en horario de 07:00 a 11:00 horas y de 14:00 a 18:00 horas, con un salario 

mensual de Q.11,688.00 bono mensual de Q.1,100.00, plaza No. 96, clasificación 

210220 y partida presupuestal 4.1.02.2.14.011, con las siguientes atribuciones:  

 

-Impartir el curso de Gerencia de Ventas y Exportaciones IIAF 

-Impartir el curso de Mercadeo de Bienes y Servicios Ambientales 

-Impartir el curso de Economía General, los días lunes, martes y miércoles 

horario de 07:00 a 08:00 horas 

-Impartir el curso de Economía General, lunes, martes y miércoles, horario de 

08:00 a 09:00 horas 

-Problemas especiales 

-Evaluación de seminarios de tesis y/o reuniones académicas de EPS 

-Asesoría de tesis, asesoría de trabajos de investigación dentro del EPSA 

-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades académicas 

en línea 

 

Informar a los profesores contratados, que deberán atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 

patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se les solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

 

7.10 Subárea de Ejercicio Profesional Supervisado 
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El Ingeniero Agrónomo Pedro Peláez Reyes, Coordinador del Área Integrada, 

presenta nota con referencia SAI.EPSA.136-2021 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del Ingeniero Agrónomo 

Pedro Pelaez Reyes, Coordinador del Area Integrada y con base a la fotocopia 

de reinstalación 01173-2015-05463 SEC./COLECTIVO01173-2015, emitido 

por la Abogada Olga Argentina Enriquez Montúfar, Juez Décimo Cuarto de 

Trabajo y Previsión Social, ACUERDA: 

 

Nombrar al Ingeniero Agrónomo Ernesto Yac Juárez, como Profesor Interino, en el 

Área Integrada, a partir del primero (01) de enero de 2022 del año dos mil 

veintidós (2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidos (2022), de lunes 

a viernes, en el horario de 07:00 a 15 horas, con un salario de Q.11,688.00, bono 

mensual Q.1,100.00, No. de plaza 36, clasificación 210220, partida 

presupuestaria 4.1.02.2.15.011, con la siguiente carga académica: 

-Supervisar 10 estudiantes del Ejercicio Profesional Supervisado 

FALTA LUGARES DONDE IRA A SUPERVISAR 

Informar a los profesores contratados, que deberán atender el requerimiento de la 

División de Administración de Recursos Humanos, contenido en la CIRCULAR 

DARHS No. 081-2021, referente a la presentación de declaración jurada 
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patrimonial (probidad) de todo el personal cuyo salario es mayor a Q.8,000.00, 

por lo que se les solicita recoger personalmente en la Secretaría de Junta 

Directiva, copia del formulario FORM.SIS-04, en donde deberá firmar de recibido 

dicho documento. 

OCTAVO:  Resultado de la Convocatoria para Auxiliares de Cátedra I y II, 

para el primer semestre año 2022, de las diferentes Subáreas de 

la Facultad de Agronomía. 

 

8.1 Subárea Matemáticas y Física 

 

El Doctor Eugenio Oliverio Orozco y Orozco, Coordinador de la Subárea de 

Matemática, presenta nota con fecha 08 de noviembre de 2021, que a 

continuación se escanea: 
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La Junta Directiva al entrar a conocer los resultados presentados por el 

Doctor Eugenio Oliverio Orozco y Orozco, Coordinador de la Subárea de 

Matemática y Física y con base a los artículos 6, 7 y 13 del Reglamento del 

Personal Académico fuera de Carrera, Universidad de San Carlos de 

Guatemala, ACUERDA: 
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1)Nombrar al estudiante Miguel Angel Saravia Colindres, Registro de 

Personal 201907419, como Auxiliar de Cátedra IA, por 05 horas diarias, en la 

Subárea de Matemática y Física, a partir del DIEZ (10) de enero del año dos 

mil veintidos (2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidos (2022), de 

lunes a viernes, en el horario de 09:00 a 14:00 horas, con un salario Q. 

4,545.00, bono mensual de Q. 687.500, No. de plaza 38, clasificación 210315 

y partida presupuestal  4.1.02.2.13.011, con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 04 laboratorios del curso de Introducción a la Matemática 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Matemática III 

-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades 

académicas en línea 

 

2)Nombrar al estudiante Cristian Reyes Felipe Alquijay, Registro de 

Personal 20190122; como Auxiliar de Cátedra IIA, por 08 horas diarias, en la 

Subárea de Matemática y Física, a partir del primero (01) de enero del año dos 

mil veintidós (2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de 

lunes a viernes, en el horario de 09:00 a 17:00 horas, con un salario de 

Q.7,776.00, bono mensual Q.1,100.00, no. de plaza 33, clasificación 210325 y 

partida presupuestal 4.1.02.2.13.011, con la siguiente carga académica: 

 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Matemática II 

-Impartir 02 laboratorios del curso de Física General 

-Impartir 05 laboratorios del curso de Física Aplicada 

-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades 

académicas en línea 

-CAEPI (apoyo actividades Subárea de Matemática y Física) 

 

3) Nombrar al estudiante Sergio Estuardo Escobar González, Registro de 

Personal 201907419, como Auxiliar de Cátedra IIB, por 08 horas diarias, en 

la Subárea de Matemática y Física, a partir del diez (10) de enero del año dos 

mil veintidós (2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de 

lunes a viernes, en el horario de 09:00 a 17:00 horas, con un salario de 

Q.7,776.00; bono mensual Q.1,100.00; no. de plaza 34, clasificación 210325 y 

partida presupuestal 4.1.02.2.13.011, con la siguiente carga académica: 
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-Impartir 02 laboratorios del curso de Introducción a la Matemática 

-Impartir 03 laboratorios del curso de Física General 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Matemática I 

-Impartir 02 laboratorios del curso de Matemática II 

-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades 

académicas en línea 

-CAEPI (apoyo actividades subárea de Matemática y Física) 

 

 

 

 

 

 

 

8.2 Subárea de Ciencias Biológicas 

 

El Ingeniero Agrónomo Luis Rodolfo Montes Osorio, Coordinador de la Subárea de 

Ciencias Biológicas; presenta solicitud con fecha 02 de noviembre de 2021, que a 

continuación scanea: 
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La Junta Directiva al entrar a conocer los resultados presentado por el 

Ingeniero Agrónomo Luis Rodolfo Montes Osorio, Coordinador de la Subárea 

de Ciencias Biológicas y con base a los artículos 6, 7 y 13 del Reglamento 

del Personal Académico fuera de Carrera, Universidad de San Carlos de 

Guatemala, ACUERDA: 

 

1)Nombrar a la estudiante Marta Maribel Sánchez Tzorin, Registro de Personal 

20220641, como Auxiliar de Cátedra IIA, por 08 horas diarias, en la Subárea de 

Ciencias Biológicas, a partir del diez (10) de enero del año dos mil veintidos (2022) 

al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes y viernes de 

09:00 a 17:00 horas, con un salario Q. 7,776.00, bono mensual de Q. 1,100.00, 

No. de plaza 35, clasificación 210325 y partida presupuestal  4.1.02.2.13.011, 

con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 04 laboratorios del curso de Biología General  

-Impartir 02 laboratorios del curso de Fisiología General 

-Impartir 02 laboratorios del curso de Genética General 

-Actualización docente 

 

2)Nombrar al estudiante José Franz Fuentes Zanoti, Registro de Personal 

20190805, como Auxiliar de Cátedra IIB, por 08 horas diarias, en la Subárea de 

Ciencias Biológicas, a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidos 

(2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidos (2022), de lunes y viernes 

de 09:00 a 17:00 horas, con un salario Q. 7,776.00, bono mensual de Q. 

1,100.00, No. de plaza 36, clasificación 210325 y partida presupuestal  

4.1.02.2.13.011, con la siguiente carga académica: 

-Impartir 03 laboratorios del curso de Biología General 

-Impartir 04 laboratorios del curso de Botánica Sistemática 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Ecología General 

-Actualización docente 

 

8.3 Subárea de Ciencias Químicas 

 

El Licenciado Romeo Alfonso Pérez Morales, Q.B.M.A., Coordinador de la Subárea 

de Ciencias Químicas, presenta solicitudes con referencias CCQQ-42-2021 y 
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CCQQ-43-2021 y de fecha 04 de noviembre de 2021, que a continuación se 

escanea: 
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La Junta Directiva al entrar a conocer los resultados presentado por el 

Licenciado Romeo Alfonso Pérez Morales, Q.B., M.A., Coordinador de la 

Subárea de Ciencias Químicas y con base a los artículos 6, 7 y 13 del 

Reglamento del Personal Académico fuera de Carrera, Universidad de San 

Carlos de Guatemala, ACUERDA: 

 

1)Nombrar al estudiante Jonatan Emanuel Nolasco Maldonado, Registro de 

Personal 20220202, como Auxiliar de Cátedra IA, por 04 horas diarias, en la 

Subárea de Ciencias Químicas, a partir del diez (10) de enero del año dos mil 

veintidos (2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidos (2022), de 

lunes y viernes de 09:00 a 13:00 horas, con un salario Q. 3,636.00, bono 
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mensual de Q. 550.00, No. de plaza 70, clasificación 210315 y partida 

presupuestal  4.1.02.2.13.011, con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 03 laboratorios del curso de Química General I 

-Impartir 01 laboratorio del curso Química General II 

 

2)Nombrar a la estudiante Sigrid Lorena Sian Cheley, Registro de Personal 

20220192, como Auxiliar de Cátedra IB, por 05 horas, en la Subárea de 

Ciencias Químicas, a partir del diez (10) de enero del año dos mil veintidós 

(2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes a 

viernes; en el horario de 09:00 a 14:00 horas; con un salario de Q.4,545.00, 

bono mensual Q.687.50, No. de plaza 39, clasificación 210315 y partida 

presupuestal 4.1.02.2.13.011, con la siguiente carga académica: 

 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Química General I 

-Impartir 04 laboratorios del curso de Química General II 

-Actualización docente 

 

3) Nombrar a la estudiante Marilin Rebeca Barrientos Marroquín, Registro de 

Personal 20210626, como Auxiliar de Cátedra IIA, por 06 horas, en la Subárea 

de Ciencias Químicas, a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidós 

(2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes a viernes, 

en el horario de 10:00 a 16:00 horas; con un salario de Q.5,832.00, bono 

mensual Q.825.00; no. de plaza 68, clasificación 210325 y partida presupuestal 

4.1.02.2.13.011, con la siguiente carga académica: 

-Impartir 04 laboratorios del curso de Química General I 

-Impartir 03 laboratorios del curso de Química Orgánica 

 

4) Nombrar al estudiante Walter Estuardo Martínez Hernández, Registro de 

Personal 20210511, como Auxiliar de Cátedra IIB, por 07 horas, en la Subárea 

de Ciencias Químicas, a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidós 

(2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes a viernes, 

en el horario de 10:00 a 17:00 horas, con un salario Q. 6,804.00, bono mensual 

Q.962.50; no. de plaza 69, clasificación 210325 y partida presupuestal 

4.1.02.2.13.011, con la siguiente carga académica: 

-Impartir 04 laboratorios del curso de Química General I 
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-Impartir 04 laboratorios del curso de Bioquímica 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.4 Subárea de Manejo de Suelo y Agua 

 

El Doctor Tomás Antonio Padilla Cámbara, Coordinador de la Subárea de Manejo 

de Suelo y Agua, presenta solicitud de fecha 08 de noviembre de 2021 y 

referencia MSA087.2021, que a continuación scanea: 
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La Junta Directiva al entrar a conocer los resultados presentado por el 

Doctor Tomás Antonio Padilla Cámbara, Coordinador de la Subárea de 

Manejo de Suelo y Agua y con base a los artículos 6, 7 y 13 del Reglamento 

del Personal Académico fuera de Carrera, Universidad de San Carlos de 

Guatemala, ACUERDA: 

 

1) Nombrar al estudiante Francisco Javier Hernández Escobar, Registro de 

Personal 20210138, como Auxiliar de Cátedra IIA, por 08 horas, en la Subárea 

de Manejo de Suelo y Agua, a partir del primero (01) de enero del año dos mil 

veintidós (2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes 

a viernes, en el horario de 09:00 a 17:00 horas, con un salario Q. 7,776.00, bono 
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mensual Q.1,100.00; no. de plaza 45, clasificación 210325 y partida presupuestal 

4.1.02.2.14.011, con la siguiente carga académica: 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Calidad del Agua 

-Impartir 03 laboratorios del curso de Fertilidad de Suelos 

-Impartir 04 laboratorios del curso de Edafología I 

-Actualización Docente y uso de Plataformas Virtuales y actividades académicas 

en línea 

2) Nombrar a la estudiante Deimy Marisela Fernández González, Registro de 

Personal 20211243, como Auxiliar de Cátedra IIB, por 08 horas, en la Subárea 

de Manejo de Suelo y Agua, a partir del diez (10) de enero del año dos mil 

veintidós (2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes 

a viernes, en el horario de 09:00 a 17:00 horas, con un salario Q. 7,776.00, bono 

mensual Q.1,100.00; no. de plaza 46, clasificación 210325 y partida presupuestal 

4.1.02.2.14.011, con la siguiente carga académica: 

-Impartir 02 laboratorios del curso de Mapeo y Clasificación de Suelos y Tierras 

-Impartir 01 laboratorio del curso de diagnóstico de los Recursos Naturales y el 

Ambiente 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Gestión Integrada de Recursos Hídricos 

-Impartir 02 laboratorios del curso de Hidrología 

-Apoyo a Módulo Manejo Integrado de Cuencas 

-Actualización docente y uso de Plataformas Virtuales y actividades académicas 

en línea 

 

c) Nombrar al estudiante Heliberto Josué Méndez Girón; Registro de Personal 

20201232, como Auxiliar de Cátedra IIC, por 06 horas, en la Subárea de Manejo 

de Suelo y Agua, a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidós 

(2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes a viernes, 

en el horario de 10:00 a 16:00 horas, con un salario de Q. 5,820.00; bono 

mensual Q. 825.00; no. de plaza 100, clasificación de 210325 y partida 

presupuestal 4.1.02.2.14.011, con la siguiente carga académica: 

 

-Impartir 03 laboratorios del curso de Climatología 

-Impartir 03 laboratorios del curso de Conservación de Suelo y Agua 

-Actualización Docente y uso de Plataformas Virtuales y actividades académicas 

en línea 
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8.5 Subárea de Ingeniería Agrícola 

 

El Ingeniero Agrónomo David Haroldo Juárez Quim, Coordinador de la Subárea 

de Ingeniería Agrícola, presenta solicitud con fecha 07 de noviembre de 2021, que 

a continuación se escanea: 
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La Junta Directiva al entrar a conocer los resultados presentado por el 

Ingeniero Agrónomo David Haroldo Juárez Quim, Coordinador de la Subárea 

de Ingeniería Agrícola y con base a los artículos 6, 7 y 13 del Reglamento del 

Personal Académico fuera de Carrera, Universidad de San Carlos de 

Guatemala, ACUERDA: 

 

1) Nombrar a la estudiante Jackeline Lissette Esperias Pérez; Registro de 

Personal 20220280, como Auxiliar de Cátedra I, por 02 horas, en la Subárea de 

Ingeniería Agrícola, a partir del diez (10) de enero del año dos mil veintidós (2022)  

treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes y martes, en el 

horario de 11:00 a 16:00 horas, con un salario de Q. 1,818.00; bono mensual Q. 

225.00; no. de plaza 102, clasificación de 210315 y partida presupuestal 

4.1.02.2.14.011, con la siguiente carga académica: 
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-Impartir 02 laboratorios del curso de Dibujo Técnico 

 

2) Nombrar al estudiante Víctor Roberto Hernández Gil; Registro de Personal 

20200880, como Auxiliar de Cátedra IIA, por 08 horas, en la Subárea de 

Ingeniería Agrícola, a partir del primero (01) de enero del año dos mil veintidós 

(2022) al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes a viernes, 

en el horario de 08:00 a 16:00 horas, con un salario de Q. 7,776.00; bono 

mensual Q. 1,100.00; no. de plaza 53, clasificación de 210325 y partida 

presupuestal 4.1.02.2.14.011, con la siguiente carga académica: 

-Impartir 05 laboratorios del curso de Dibujo Técnico 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Diseño y Operación de Sistemas de Riego 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Diseño y Estructuras para el manejo del 

agua 

-Impartir 01 laboratorio de Geodesia y redes geodésicas 

 

3) Nombrar al estudiante Luis David Figueroa Oliva; Registro de Personal 

20190214, como Auxiliar de Cátedra IIB, por 08 horas, en la Subárea de 

Ingeniería Agrícola, a partir del 10 (diez) de enero del año dos mil veintidós (2022) 

al treinta (30) de junio del año dos mil veintidós (2022), de lunes a viernes, en el 

horario de 11:00 a 19:00 horas, con un salario de Q. 7,776.00; bono mensual 

Q.1,100.00; no. de plaza 59, clasificación de 210325 y partida presupuestal 

4.1.02.2.14.011, con la siguiente carga académica: 

 

-Impartir 06 laboratorios del curso de Dibujo Técnico 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Geodesia y redes geodésicas 

-Impartir 01 laboratorio del curso de Hidráulica 

-Actualización docente y uso de plataformas virtuales y actividades académicas 

en línea 

 

NOVENO: Puntos Varios 

 

9.1.  La Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez, Vocal II de Junta 

Directiva, informa que, al ingresar en fechas anteriores al sistema de 

control académico para verificar la presentación de informes de los 

profesores adscritos a la Subárea de Ciencias Forestales y 

Ambientales, pudo observar que no todos correspondían a esa Subárea, 
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por lo que solicita se traslade la información presentada al 

Departamento de Informática para que realicen las correcciones 

pertinentes.  

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

 

Trasladar la información al Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del 

Departamento de Informática, para que realice las verificaciones y se hagan las 

correcciones necesarias en el programa de control académico, para evitar 

inconvenientes.  

 

 

 

 

 

 

9.2  La Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez, Vocal II de Junta 

Directiva, informa sobre lo mandatado por Junta Directiva en el punto 

4.3 del Acta 33-2021. 

 

La Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez manifiesta que, en la sesión celebrada 

por este cuerpo colegiado el 4 de noviembre del año en curso, en el punto 4.3, 

solicitó retomar la integración acostumbrada del Tribunal Examinador para 

realizar los Exámenes Generales Públicos de estudiantes de la Facultad de 

Agronomía.  Al respecto Junta Directiva acordó en el inciso “a” solicitar a la 

Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez “presentar el nombre de los profesores 

que asumen el compromiso de participar en las ternas evaluadoras de exámenes 

públicos de graduación”.  Derivado de tal mandato procede a informar que los 

profesores que desean participar en los actos de graduación, son los ingenieros 

Tomás Padilla, Amílcar Sánchez, Mirna Ayala, Myrna Herrera, Marco Vinicio 

Fernández, Hugo Tobías, David Juárez, Guillermo Santos. 

 

La Junta Directiva al respecto, ACUERDA: 

  

a. Dar por recibido el informe presentado por la Doctora Gricelda Lily 

Gutiérrez Álvarez.  
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b. Agradecer el informe presentado por la Doctora Gricelda Lily Gutiérrez 

Álvarez 

 

9.3.  Solicitud de cambio de horario del Maestro Byron Manuel Zúñiga 

Castillo, presentada por el Ingeniero Agrónomo José Humberto 

Calderón Díaz. 
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La Junta Directiva, después de entrar a conocer la solicitud planteada por el 

Ingeniero José Humberto Calderón Díaz, Director de la Escuela de Estudios 

de Postgrado, ACUERDA:  

 

a. Modificar la literal “g” del Punto QUINTO, Inciso 5.28, del Acta 21-2021 de 

sesión celebrada por este Órgano de Dirección, el 12 de agosto de 2021, 

quedando de la siguiente manera:  

 

“g. Autorizar la contratación del Maestro Byron Manuel Zúñiga Castillo, 

por el período del 09/08/2021 al 03/09/2021; de lunes a 

miércoles de 8:00 a 9:00 horas y de jueves a viernes de 18:30 a 
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19:30 horas, con honorarios de Q.2,589.00, partida presupuestaria 

SICOIN No. 11300060 201 00 11 03 000 005 000 022 0101 61 0446 

0001 y SIIF 4.5.02.2.05.022; para impartir el tema de “Conocimiento 

metodológico ¿Cómo hacer extensión?, en el contexto Manejo de 

información técnica y la integración en las decisiones de los 

extensionistas”.  dentro del Módulo II: Marco Metodológico, la 

Organización y la Planificación de la Extensión Rural, en el Curso de 

Actualización de Extensión Rural (CAEX).” 

 

b. Modificar la literal “h” del Punto QUINTO, Inciso 5.28 del Acta 21-2021 de 

sesión celebrada por Junta Directiva el 12 de agosto de 2021, quedando de 

la siguiente manera:  

 

“h. Autorizar la contratación del Maestro Byron Manuel Zúñiga Castillo, 

por el período del 03/11/2021 al 26/11/2021; de lunes a 

miércoles de 8:00 a 9:00 horas  y de jueves a viernes de 18:30 a 

19:30 horas, con honorarios de Q.2,589.00, partida presupuestaria 

SICOIN No. 11300060 201 00 11 03 000 005 000 022 0101 61 0446 

0001 y SIIF 4.5.02.2.05.022; para impartir el tema de “Trabajo final 

sobre análisis de viabilidad de propuestas de emprendimiento 

vinculadas a cadena de valor y asociatividad”, dentro del Módulo V: 

Cadenas de Valor, en el Curso de Actualización de Extensión Rural 

(CAEX).” 

 

c. Trasladar el presente acuerdo a la Escuela de Estudios de Postgrado, para 

que continúe con el trámite administrativo correspondiente.  

 

d. El presente acuerdo es de transcripción inmediata. 
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DÉCIMO: Cierre de Sesión.  No habiendo más que hacer constar se da por 

terminada la presente acta en el mismo lugar y fecha de su inicio siendo las 

veinte horas con quince minutos (20:15), la que, una vez leída, se ratifica y firma 

por todos los que en ella intervienen.  

 

“ID Y ENSEÑAD A TODOS” 

 

 

 

Ingeniero Agrónomo   Doctor 

Waldemar Nufio Reyes   Marvin Roberto Salguero Barahona 

Decano     Vocal I 

 

 

 

 

Doctora     Bachiller 

Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez  Carmen Aracely García Pirique 

Vocal II     Vocal IV 

 

 

 

 

 

Perito Agrónomo    Ingeniero Agrónomo 

Mynor Fernando Almengor Orenos Walter Arnoldo Reyes Sanabria 

Vocal V     Secretario Académico 


